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Ανακοινώσεις Λευκού Οίκου για ζητήματα φορολογικής και οικονομικής 

πολιτικής της Administration Trump II. Αποχώρηση των ΗΠΑ από την Συμφωνία 

ΟΟΣΑ για τον ελάχιστο Παγκόσμιο Εταιρικό Φόρο. 

 

Αυθημερόν της ορκωμοσίας του νέου Προέδρου (20/1), αναρτήθηκε σειρά 

ανακοινώσεων στην ιστοσελίδα του Λευκού Οίκου, συμπεριλαμβανομένων για 

ζητήματα φορολογικής (αποχώρηση από τη Συμφωνία για τον ελάχιστο Παγκόσμιο 

Εταιρικό Φόρο σε πλαίσιο ΟΟΣΑ) και οικονομικής πολιτικής (μέτρα στήριξης 

Α/πολιτών λόγω πληθωρισμού), από τις οποίες σταχυολογούνται τα ακόλουθα: 

 

Α. Αποχώρηση των ΗΠΑ από τη Συμφωνία ΟΟΣΑ για τον ελάχιστο Παγκόσμιο 

Εταιρικό Φόρο  

 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση The Organization for Economic Co-operation and 

Development (OECD) Global Tax Deal (Global Tax Deal), οι ΗΠΑ αποχωρούν από 

την εν λόγω Συμφωνία. Ως προς τους λόγους αποχώρησης, αναφέρεται ότι η 

συμμετοχή των ΗΠΑ σε αυτή καθιερώνει εξωεδαφική δικαιοδοσία επί α/εισοδήματος, 

περιορίζοντας την ικανότητα της χώρας να θεσπίζει φορολογικές πολιτικές που 

εξυπηρετούν τα συμφέροντα των α/επιχειρήσεων και των Α/εργαζομένων, 

επιτρέποντας, παράλληλα, ενδεχόμενη επιβολή φορολογικών αντιποίνων σε 

α/εταιρείες, εάν οι ΗΠΑ δεν συμμορφωθούν με τις διατάξεις της Συμφωνίας. Στην 

ανακοίνωση αναφέρεται επίσης ότι δεδομένου ότι δεν υπάρχει νομοθεσία για την 

υιοθέτηση της Συμφωνίας από το Κογκρέσο, αυτή δεν έχει καμία ισχύ για την εγχώρια 

έννομη τάξη των ΗΠΑ, ενώ σχετικώς πρόκειται να ενημερωθεί και ο ΟΟΣΑ. 

 

Επιπλέον, ανακοινώνεται ότι πρόκειται να διεξαχθεί έρευνα, διάρκειας 60 ημερών, υπό 

την ευθύνη του Υπουργού Οικονομικών και του Εμπορικού Αντιπροσώπου ΗΠΑ, 

προκειμένου να διαπιστωθεί αν οι εμπορικοί εταίροι των ΗΠΑ συμμορφώνονται με τις 

φορολογικές συμφωνίες που έχουν συνάψει με τη χώρα, ή αν έχουν θέσει σε ισχύ 

νομοθεσία (ή πρόκειται να θέσουν στο άμεσο μέλλον), η οποία συνεπάγεται 

εξωεδαφική ισχύ ή δυσανάλογες επιπτώσεις για α/εταιρείες. Παράλληλα, σε 

περίπτωση που διαπιστωθεί παραβίαση των υποχρεώσεων που απορρέουν από τις 

ανωτέρω φορολογικές συμφωνίες, θα προταθούν και πιθανά αντίμετρα ή άλλες 

δράσεις για την προάσπιση των ΗΠΑ. 
 

B. Μέτρα στήριξης των Α/πολιτών λόγω υψηλού κόστους διαβίωσης 

 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση Delivering Emergency Price Relief for American Families 

and Defeating the Cost-of-Living Crisis, ο Α/Πρόεδρος αναθέτει σε όλο το Υπουργικό 
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Συμβούλιο και τους επικεφαλής των σχετικών Υπηρεσιών να προβούν κατά 

προτεραιότητα στη λήψη μέτρων για την μείωση τιμών αγαθών και υπηρεσιών, καθώς 

και την ενίσχυση της ευημερίας των Α/πολιτών (δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, 

αύξηση της συμμετοχής στο εργατικό δυναμικό της χώρας), με μηνιαία αναφορά 

προόδου. 

 

Είναι αξιοσημείωτο ότι στο μεγαλύτερο μέρος της ανακοίνωσης γίνεται εκτενής 

απόδοση ευθυνών για τον υψηλό πληθωρισμό στην Biden Administration, με την 

άνοδο του κόστους των τροφίμων και της ενέργειας να αποδίδεται σε πρωτοβουλίες 

της προηγούμενης κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. 

Ειδικότερα, το υψηλό κόστος διαβίωσης χαρακτηρίζεται ως “ιστορική κρίση 

πληθωρισμού”, ενώ, αντίστοιχα, αναφέρεται πως οι πολιτικές Biden οδήγησαν σε 

αποδυνάμωση της α/παραγωγικής βάσης, τεχνητή αύξηση της ζήτησης και σημαντική 

άνοδο τιμών (καυσίμων, τροφίμων, στέγασης, οχημάτων, υπηρεσιών υγείας, 

λογαριασμών κοινής ωφέλειας και ασφάλισης). Παράλληλα, γίνεται ειδική αναφορά 

στην “επίθεση” που δέχθηκε, επί των ημερών Biden, ο α/ενεργειακός τομέας, μέσω 

εκτενών ρυθμιστικών και γραφειοκρατικών περιορισμών, που είχαν ως αποτέλεσμα 

την άνοδο των τιμών στους τομείς μεταφορών και μεταποίησης. Συναφώς, η άνοδος 

του κόστους στέγασης και απόκτησης/συντήρησης οχημάτων αποδίδεται και αυτή σε 

αστοχίες της κυβέρνησης Biden, οι οποίες εκτιμάται ότι οδήγησαν σε επιβάρυνση κάθε 

α/νοικοκυριού με έως και $ 50.000. Αντιθέτως, η Administration Trump δεσμεύεται για 

μείωση του κόστους διαβίωσης κατά $ 11.000 ανά νοικοκυριό.  

 


